

用行动践行代表神圣职责

——记省市人大代表李佳玲

日前,记者走进位于定陶区半堤镇的菏泽嘉宏脱水食品有限公司,一阵阵蔬菜清香散满了整个厂区。一拨、一翻、一挑……工人在各自的工位上正仔细剔除脱水蔬菜中的杂质。

“我对这里有深厚的感情,我是山东的‘女儿’、山东的‘媳妇’。”省市人大代表、菏泽嘉宏脱水食品有限公司总经理李佳玲告诉记者。

李佳玲是中国台湾彰化县人,20世纪90年代初,李佳玲到我市投资兴业,凭借巾帼不让须眉的气魄,李佳玲硬是把原来生产加工车间不足5000平方米的小厂,发展建设成目前中国最大的脱水蔬菜加工企业。因为与山东感情深厚,李佳玲将企业总部设立在了定陶区半堤镇,把根扎在了菏泽。她说:“我对菏泽有感情,会坚持在这边把企业做下去,为经济发展作贡献。”

2022年李佳玲当选菏泽市第二十届人大代表、2023年当选山东省第十四届人大代表,她牢记全心全意为人民服务的宗旨,加强与群众的联系,认真履行人大代表的职责,自觉接受群众监督、反映群众诉求、不辜负党和人民的重托,在完成自身工作之余,还积极学习相关法律法规、参加省、市、区人



本报讯 (记者

张品)日前,2024一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛(简称“金砖大赛”)首届医学实验诊断职业技能赛项总决赛圆满落幕。菏泽医学专科学校2023级医学检验技术专业孔璇、曹妮妮(指导教师马雪峰、边婕敏)代表学校在此次比赛中荣获三等奖。

本次医学实验诊断职业技能大赛,是全国医学检验教育教学专业能力的一次集中展示。大赛包括检验技术技能综合、临床形态学检验、医学实验诊断技术、临床检验诊断虚拟仿真共四个模块,内容涵盖了专业理论考核、各类标本形态识别、骨髓电子切片计数、临床案例分析、虚拟仿真操作以及常用技能考核,全面考查了选手对实验理论知识和核心技能的掌握与运用能力,进一步推动了医学检验技术专业师生的职业核心能力的提升。

据了解,备赛经历了三个阶段:大一选手筛选、暑假系统培训、赛前综合训练。针对检验专业课程进行高效性、针对性辅导,选手们和指导老师们制定详细周密的训练计划,刻苦钻研、精益求精。该校将以此次比赛为契机,以赛促教、以赛促学、以赛促改,为社会培养出更多具备扎实专业技能和良好职业素养的高素质医学检验技术人才。



大常委会组织的各项调研及会议,努力当好一名优秀的人大代表。

作为省市人大代表、菏泽市台湾同胞投资协会会长,今年4月份,李佳玲组织全省台商齐聚菏泽、参加海峡两岸(菏泽)创新发展合作交流大会。大会以创新发展与交流合作为主题,为台资企业家走进菏泽、了解菏泽、选择菏泽、投资菏泽提供了良好的契机和平台,共商合作大计、共谋发展良策。在大会上,李佳玲积极推介菏泽,让全省台商看好菏泽的发展前景,带动更多台商企业来菏发展。

建言献策是人大代表的重要职责之一,自当选人大代表以来,李佳玲依法履行代表职责,深入调查研究,积极建言献策,相继提出10余件代表议案和建议,涉及发展民营经济、营商环境、乡村振兴、脱水蔬菜农产品产业集群建设等,其中《关于创建菏泽市脱水蔬菜加工产业园区的建议》《关于菏泽市加大全生物可降解地膜推广力度的建议》得到了有关部门的高度重视,取得了很好的效果。

公司在定陶区成立以来,李佳玲始终怀着一颗感恩的心,秉承“取自社会、用之企业、回馈社会、永续经营”的经营理念。自当选人大代表后,她积极联系群众、

了解当地贫困家庭情况、通过自己创造打拼的果实,去关注和解决企业周边弱势群体的生活。她一直坚信,作为一名人大代表,不仅要努力经营好自己的企业,还要积极履行社会责任,助力当地经济发展和农民增收。

“现在公司通过积极推进智能化技术改造,构建现代产业体系,企业的竞争力得到进一步提升,这样能更好地带动当地群众就业和致富。现在我们公司通过‘公司+基地+合作社+农户’的模式,建立了蔬菜订单种植基地,通过推动产业发展,有效改善了当地群众的生活条件,提高了他们的幸福感和满意度。”李佳玲说。

为了更好地履行人大代表职责,李佳玲还通过定期走访、召开座谈会等方式,深入了解基层群众的需求和关切,掌握第一手资料,为制定有效的社会治理措施提供依据。同时还积极参与基层矛盾纠纷的调解工作,协调各方利益,化解矛盾冲突。

“作为一名台商,我喜欢菏泽的投资环境,当选为人大代表后更坚定了我在菏泽发展的信心。”李佳玲说,“下一步,我将进一步守正创新,强化政治担当,不断提高政治素养和履职能力,积极参与代表活动,更加密切联系群众,认真听取意见建议。”

文/图 记者 孔博



培育龙头企业 实现产业链高质量发展

日前,鲁西新区菏泽万森新材料有限公司生产车间内,员工正在板式家具生产线上工作。万森新材料是一家以高端板式家具生产加工和运输安装为主营业务的公司,2020年正式落地投产,目前年产值超3亿元。木材加工是我市10条重点产业链之一,据了解,前三季度木材加工产业营业收入580.31亿元、同比增长12.4%,利润55.02亿元、同比增长19.0%。下一步,我市将继续加大产业链重点龙头企业培育、护航力度,加快品牌建设示范,实现全产业链高质量发展。

记者 马源勤 摄



枝繁叶更茂 根深情最浓

——牡丹区优化服务为企业高质量发展“保驾护航”

目前,在牡丹区胡集镇的山东江正食品有限公司(以下简称江正食品)生产车间,工人在流水线上忙碌,“我们所生产的速冻火腿制品销往全国各地,去年销售额达1.2亿元,公司现已在全国拥有优质代理商500余家。”在生产车间,企业总经理李红飞向记者介绍着生产工序。

江正食品是一家集研发、生产、销售于一体的食品加工企业。大学毕业后,李红飞来到济宁一家食品厂工作,积累了丰富的生产管理经验。2010年底,李红飞回家探亲,了解到家乡牡丹区招商引资政策,适宜的创业环境加之对行业经验的积累,让李红飞毅然放弃高薪年薪返乡创业,并创办了江正食品。经过多年发展,他切实感受到家乡持续

优化营商环境为企业带来的红利。“多年来,牡丹区各部门都会定期送服务上门,为企业纾困解难,让我们可以放手干事业,安心谋发展。”李红飞介绍。深耕食品加工行业多年,江正食品发展壮大的每一步都走得蹄疾步稳,这离不开牡丹区政府相关部门的支持帮助。

今年8月,在牡丹区政府相关部门的协调下,企业赴昆山参加了第二十四届中国方便食品大会暨方便食品展。“这次我们是免费参加展会,带了30余种产品过去,现场与全国地区的销售商对接,现场就与多家商户达成意向,回来后就与两家企业签订了合作订单。”江正食品副总经理李张科告诉记者。

“企业经营过程中,最担心的就是安全隐

患。

辛辛苦苦的创业成果因为安全事故毁于一旦的案例令人痛心不已。”李红飞告诉记者。“把脉问诊”为企业健康发展“开具良方”,是牡丹区执法部门执法为民的重要体现。2023年底,牡丹区环保和应急管理等部门组织专家和技术人员来到企业生产现场,为企业全流程“体检”。经过一天的全方位检测,隐患整改清单列了好几条,并为企业开出了“药方”,指导企业消除隐患、健康发展。

得益于牡丹区政府打造的宽松创业环境,2016年,李红飞又先后在胡集镇成立了山东尚尧酒店有限公司和山东尚尧农业有限公司。尚尧农业建设成了集观光、有机果蔬种植为一体的现代农业示范区,为当地村民提供就业岗位,带动1000余户家庭实现

增收。

“枝繁叶更茂,根深情最浓。”在李红飞看来,良好的营商环境,可以有效推动民营企业发展壮大。今后发展过程中,企业将一如既往做好产业布局,立足地方资源优势,

实现长久可持续健康发展,带动当地群众增收致富。

记者 张啸 通讯员 丁宪忠 刘洋 万文闯



推动区域文化合作

中原古代石刻拓本学术研讨会举办

本报讯 (记者 毛慎沛)近日,稽古开新—中原古代石刻拓本暨罗鸣临创书法精品展学术研讨会在菏泽市美术馆举办。展览展出郑州美术馆馆藏拓片33幅,罗鸣书法作品30幅。

此次展览采用古今对照的展陈方式呈现,既有传统的经典名品,又有当代的创新佳作,是传承中华优秀传统文化、推进馆藏品活化利用、深入挖掘藏品文化价值,进行创造性转化、创新性发展

助企“锁”成本 避险“增”便利

我市优化汇率避险服务护航企业发展

本报讯 (记者 杨飞)“现在汇率波动那么大,我们签进口合同的时候心里都没底。自从用了汇率避险工具,及时锁定了成本,我们以后可以踏踏实实地搞生产了。”前段时间,我市一家大型化工企业负责人办理完汇率避险业务后高兴地向记者表示。

据了解,该企业是我市重要外贸企业,以出口外汇为主,由于资金充足,加之近年来美元利率较高,因此留存了大量美元存款。为企业获取较高收益并在结汇时获得最优的价格,国家外汇管理局菏泽市分局主动与银行对接,为其选择农行菏泽分行推出的“双益宝”产品。该产品能够显著提升近端结汇价格,满足了企业结汇需求。前三季度,该企业累计办理5.5亿美元汇率避险业务,避免了汇率波动带来的影响。

外汇套保是外汇套期保值的简称,用来确保外币资产或外币负债的价值不受或少受汇率变动带来的损失。面对外汇套保这个较为陌生的外汇风险管理工具,国家外汇管理局菏泽市分局开展一系列“外汇服务银企行”活动。畅通渠道、创新产品、降低门槛、减费让利、宣导普及……让更多企业认识、懂得并使用外汇套保。

为推动辖区企业汇率避险增量扩面,国家外汇管理局菏泽市分局抓实

“主体责任制”,持续跟踪企业避险需求。国家外汇管理局菏泽市分局按月向银行下发“首办户”企业清单,根据业务开办和地域情况,逐一分配到辖内银行市级分行,要求银行根据企业收付款情况,持续为其提供政策咨询、业务指导、产品推介等全方位服务。同时构建“立体宣传网”,不断提升避险宣传实效。打造“线上+线下”同频共振、“宣讲+分享”同步推动、“部门+银行”同向发力的宣传网络,从根源解决企业“不想办、不敢办”的问题。今年以来,该局通过山东省外汇自律机制公众号等以微视频、长图形式宣传汇率知识12次,持续宣传“风险中性”理念;与商务联合举办5场大型宣讲会,参与企业460多家;与银行现场走访企业105家,“面对面”答疑解惑、“一对一”制定套保方案。

同时,发挥“部门协同力”,确保避险服务切实高效。国家外汇管理局菏泽市分局对外加强与商务等部门合作,对内做好与货币信贷、跨境人民币等条线协调,互通信息、密切配合、形成合力、协同推进,为企业提供“一站式”“一揽子”综合服务。前三季度,菏泽市新增汇率避险“首办户”企业168家,办理衍生品签约额18.9亿美元,外汇套保率高达46.1%,位居全省首位。



外向型企业多措并举促出口

11月24日,山东汇盟生物科技股份有限公司中控室,工作人员正在监控智能系统运行情况。据悉,该企业是我市一家国家级高新技术企业,主要研发生产农药医药中间体、农药制剂等系列产品。近年来,该企业通过技术创新、优化产业链等举措,积极“走出去”,持续开拓国际市场,其生产的DCTF产品产量占全球70%以上,远销中亚和欧美市场。

记者 李若生 摄



农业基地打造助农“绿色引擎”

近日,鲁西新区马岭岗镇惟道园产业基地智能玻璃温室内,农户正在管理有机番茄。据了解,惟道园产业基地由菏泽高投有限公司投资建设,主要规划花卉观赏、果蔬采摘、中药材种植、农耕展示、都市农业体验五大板块,集高效农业、良种推广、休闲采摘、亲子互动、观光摄影于一体。目前,园区年营业额2000万元左右,累计向周边800多户农户分红60余万元,向郭赵庄、张堂、安顿庄、解北、屯西李等34个行政村集体分红180余万元。

记者 马源勤 摄